

Nemzeti Múzeum
Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség az Honfoglalás
HERENCIÉK-TÉRE 2. SZÁM

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy hónapra 2 pengő
Külföldön egy évre 6 pengő

A magyar gyümölcsstermelés sikerei.

A szép és jóízű gyümölcs min-
t kedvelt fogyasztási cikk és
mind szélesebb helyet foglal el az
emberek háztartásában. A magyar
föld és éghajlat különösen alkalmas
bizonyos gyümölcsnek termelésé-
re s most csak az hiányzik még —
hogy az ember mindent megtegyen
a maga részéről és a gyümölcsster-
melés érdekében.

Első és legfontosabb feladatunk
gyümölcs féregmentessége s ma már
valóban nemzeti érdek, hogy a kár-
tevő férgek és gombák ellen a vé-
dekezést kötelezővé tegyék.

Tisztában kell lennünk azzal, —
hogy a védekezés a gyümölcs kár-
tevői ellen nemcsak pénzkérdés, —
hanem egyúttal ismeretbeli problé-
ma is. A pénzen kívül szakudás
szorgalom és munkakedv kell hoz-
zá, melyet máról holnapra megsze-
rezní nem is lehet.

Most, amikor az irányított mező-
gazdálkodás mindjobban előtérbe
nyomul, merjük állítani, hogy az
irányítást a gyümölcsstermelésnél
kell kezdeni. A sorrendben azért
helyeznők elsőnek a gyümölcsster-
melést, mert a gyümölcsstermeléssel
foglalkozóknál nem érezhető a gaz-
dának az a konzervatívizmusa, —
ami náluk valóban megvan a mező-
gazdálkodás többi ágaiban. Most
mar mindenki tudja, hogy a gyü-
mölcsstermelést meg kell tanulni. A
szakudásnak szükségessége és fon-
tosága a szőlőművelés révén egé-
szén átment a köztudatba; ma csak
néhány öreg Mathuzsálem él, aki
még visszaemlékszik a szőlőműve-
lés régi, boldog világára, mikor még
nem kellett egyáltalán védekezni pl.
a peronospora ellen sem.

A „védett” birtok közfelügyelet alá
helyezése is egyik kitűnő eszköze
snek és szakaszúri vezetésének és
már most hangsúlyozzuk, hogyha
Baján kinevezik majd a közfelügye-
let tagjait, elsősorban olyan férfiakat
kell a felügyelő bizottságba be-
választani, akik a gyümölcsstermelés
minden csínját binját ismerik sze-
nkívül átérzik a gyümölcsstermelés
rendkívül nagy fontosságát.

Óráról órára közeledik az az idő,
amikor a városi közüzemnek

legfontosabb feladata a mezőgazda-
sági, főként gyümölcsstermelés irá-
nyítása lesz. Kijelentjük és hang-
súlyozzuk, hogy a város tisztviselő
létszámában keveseljük a gazdasági
szakképzettséggel rendelkezőket; ma
a gazdasági doktor fontosabb, mint
a jogász doktor s az illyuságnak is
azt ajánljuk, hogy lehetőleg a gyü-
mölcsstermelés, kertigazdálkodás s
általában a gazdálkodás felé orien-
tálódjék. Rövidesen el kell érke-
zni annak az időnek, hogy amint
eddig a főjegyző mellé külön adó-
ügyi jegyzőt állítottak, úgy nemsó-
kára előjön az az idő is, amikor
minden községében ott lesz a gazda-
sági jegyző, a főszojgábiró mellett
a járási gazdasági felügyelő.

Már több ízben szótartottunk e lap
hasábjain, hogy benn a városban
hatóságilag kellene gondoskodni a
város belterületén levő gyümölcsfák
permetezéséről.

Az inségaktióra szánt pénzből
két-három ezer pengőt kellene erre
a célra fordítani; tizenöt husz inség

munkást lehetne beállítani s ha a
város végeredményében néhány
száz pengőt ráfizelne a kísérletre,
bőven megtérülne a kiadás a ter-
melők nagyobb haszna révén.

Nem látjuk kihasználva azt a nagy
helyzeti előnyt, amely abból származik,
hogy egy jól vezetett s ma-
gas színvonalon álló állami kerté-
szeti szakiskola működik városunk
falai között.

Abból a rendkívüli munkából
melyet közüzemünk a költség-
vetés és háztartás egyensúlyának
megőrzése érdekében kifejti, többet,
igen nagy adagot kérünk a gyümölcs
termelési védekezés és termelés
irányítására.

Ez az eredményes munka a gyü-
mölcsstermelés jóvedelmezősége ré-
vén legalkalmasabb a költségvetés
egyensúlyának biztosítására.

Bizonyos, hogy rizikó nélkül nincs
üzlet; de azt a kis rizikót, amit a
gyümölcsfavédekezés keresztülvite-
le jelent, vállalnia kell a városnak.
Itt a tél, a fák téli permetezésének
ideje, újból felhívjuk a gazdasági
hivatal figyelmét a gyümölcsfavéde-
kezés szakaszúri keresztülvitelére
és irányítására.

Szentiványi Béla válasza Fodor Oszkár levelére.

A „Bajai Állandó Színház” ügyének tényleges állása.

Budapesti tartózkodásom miatt
csak most volt alkalmam elolvanni
Fodor Oszkár levelét, melyre a kö-
vetkezőket válaszolom:

Fodor Oszkár, miután a polgár-
mester urnak írott levelében ráér
„viszontlátásra” című cikkre, melyet
az én sugallásomnak minősít. E
cikk íróját ismerem annyira igazság-
szerető embernek, hogy igazolni
fogja azon tényt, én e cikk megie-
lenése előtt, erről mit sem tudtam.
Ízlésetlennek azonban szerény véle-
ményem szerint a nevezett cikk
nem mondható, mert mint a kultúra
fejlesztése és állandósítása mellé állt.
Ugyanakkor Fodor Oszkár merész
megállapítása szerint Szentiványi
tervéről az értelmes laikus is meg
állapíthatja, hogy legjobban esetben
egy felelőtlen urnak tévedése. Te-
hát Fodor Oszkár szerint az az
1200 kulturember, városi, megyei
vezető urak, katonatisztek, orvosok,

ügyvédek, tisztviselők, kereskedők,
iparosok, mindazok, kik beleptek a
szinpártolók sorába, értelmetlen
laiki sokból állanak?

Egész levelében Fodor Oszkár
olyan fölényen, sértő, jellembevető
hangot üt meg, melyet én nem
mertem volna megkockáztatni. Igaz,
én csak egy szerény művészszínház
igazgatója voltam, ki Shakespeare,
Goethe, Ibsen-t, Moliert, Szilágyit,
Tolstojt stb. játszottam. Én költség-
vetésemben 5—6000 pengőkel so-
ha nem dobálóztam. Én ehelyett
30 000 pengő elvesztése után sok-
sak almatlan éjszakán át kiagyaltam
egy olyan színházat, amely
nem kaución, nem a képzeltebeli
tőkén, hanem a közönség pártolá-
sán alapszik.

Én hálaem köszönöm Fodor Osz-
kárnak aggodásait, melyek költség-
vetésem iránt van, de annak igazolá-
sára, hogy a személyzet részére

még feleannyit sem irányzok elő,
mint amennyit ezek a nem tulfizet-
tett erők Fodornál kapnak és hogy
az 5—6000 Pengőnél nagyobb ki-
adásokkal dobálózó pécsi sziniga-
gatónak és a bajai közönségnek
beigazoljam, mennyire alaptalan
Fodor lelkicsinyló és rosszakaratu be-
állítás, közlöm a költségvetést:
Primadonna 300 P, (Fodornál 240 P)
szubrett 250 P, hősno 160 P, szende
(Szentiványiné) anya és komika 120 P,
bonviván 210 P, táncos-komikus
210 P, jellemszínész (Szentiványi—)
síheder 140 P, buffó 140 P, II. jel-
lemszínész 120 P, 4 kardalosnő
360 P, 4 kardalos 360 P, sugó 90
P, pénztárosnő 80 P, tervező és
festő 120 P, két díszítő kellekes
120 P, karmester 170 P, zenekar
420 P, jegyszedők 45 P, rendőrség
70 P, tüzoltóság 40 P, plakát,
jegyek 70 P, szerzői jogdíj 200 P,
színész-egyesület 250 P, darabok
anyagdíja 300 P, díszlet, jelmez,
kellékkiegészítés 355 P, összesen
havi 4700 P.

Hogy mennyivel gyengébb erőket
lehet szerződtetni a fenti költségve-
tést mellett azt az 1. tétel külömbé-
zete is igazolja. A zenekar csak
azért szerepel a költségvetésben,
a karmesteren kívül csak 420 P-vel,
mert a 10 tagú zenekarnak nagy-
része előadás után a kávéházban
folytatja működését és jóvedelmé-
nek másik felét onnan élvezi. (Igaz
hogy ez a személyzet a zenekarral
és jegyszedőkkel együtt csak 4
ember. Fodor Oszkár levele szerint
több mint 80 tagot számláló együt-
tet tartott fenn Baján. Azt hiszem
zavarba jönne Fodor, ha felkérném,
sorolja fel a Baján működött több
mint 80 tagot, a művész-személyze-
telt, 6 tagú zenekárán és műszaki
munkásokon, jegyszedőkön kívül fel
kellene sorolnia az ügyeletes ren-
dőröket, tüzoltókat, éttermi személy-
zetet és másokat.)

A színház bevételi képessége 50
filleres teltház mellett 256 pengő.
Ha senki rendes áron nem menne
színházba, hanem mindenki az 50
f-s legmagasabb szinpártoló árat
fizetné, — s ez esetben a szinpár-
toló taglétszámunk meg kell duplá-
zódna — akkor is elbirja a költség-
vetés a pesszimistikus felház álla-
got. Egy felház bevétele 1.8 pengő
Hetenkint négy delutáni és négy
esti előadást tart a színház a fenti
helyárakkal, azaz havonta 32 elő-

adást. Harminckét felház bevételé 4096 pengő plus 1200 pengő a szinpártoló tagság, az összesen 5296 P Kiadás, az igazgató és felesége, valamint terem, fűtés, világítás nélkül 4700 P. Tehát a legrosszabb esetben, ha sem a felházas átlag nem javulna, sem a szinpártoló tagok létszáma nem emelkedne, a fenti, be nem állított tételre 600 pengő marad. Ezen számok leszögezése után jó optimizmussal, — vagy rossz pesszimizmussal csak jóslásokba lehet bocsátkozni, mert ugyanugy fennáll az eshetőség, hogy az 1500 szinpártoló tag, ha rossz előadást kap, 700-ra apad, mint az, hogy jó előadás után 3000-re fog emelkedni. És ugyanugy lehet az 50 százalékos, mint 100 százalékos.

A Független Magyarország szerint a mai rossz gazdasági viszonyok mellett megvalósíthatatlan a tervem. Ezzel szemben hivatkozom arra a tényre, hogy a filléres gyerc bevált. Ugyanakkor bevált a számítássa Darvas színiigazgatóknak, ki 1000 embert befogadó színházba játszik Pesterzében 10—20 f-es helyárrakkal, általában azt tapasztaltuk, hogy minden filléres akció bevált. Mi indokolja jobban a fillérékért játszó színház életképességét, ha nem a rossz gazdasági viszonyok?

Fodor Oszkár a színházépület tulajdonosának velem kötött szerződését sértő hangon kritizálja. Hogy ezt milyen joggal teszi, azzal a Práhr Vilmoossal szemben, kinek jóindulatát és hitelét nem egy ízben vette igénybe, — nem tudom.

Továbbá azt írja Fodor, hogy „a könyvárjegyzékből kivett irodalom mal kacérkodó műsor-tervezetemmel, naponta 30 P-nél több közönséget nem toborozhatok.” Hát mit gondol Fodor? Lehet 1200 szinpártólót, művészi hitel nélkül gyűjteni? Kellett nekem könyvtárjegyzékből összeállítani az irodalommal kacérkodó műsortervezetemet? Mert ugy látom, Fodor Oszkár szerint Goethe, Shakespeare, Madách, Hauptmann és a többi műsoromra vett irodalmi művek, csak kacérkodnak az irodalommal. Hát évek óta nem hordtam a keresztet azért, mert a legkisebb faluba is irodalmat és kultúrát vittem? És akik ezt itt Baján megértették és ennek következtében mellém álltak az utóró munkában, mind értelmetlen laikusok voltak? Hát ennyire csak üzletnek minősíti Fodor a színházat? Anyira lebecsüli a bajai közönséget, hogy csak operett és „közönségsdarabok” érdeklik? Mi lesz az irodalommal, a kultúrával, ha csak a Budapesten kitermelt sültgalambokkal és zsákmacsákkal operálhatunk?

(Folytatás következik.)

VESZEK

szépirodalmi és tudományos könyveket. **KASS** Erzsébet királyné-utca 7. szám.

Bajaiak a Goethe-társaságban.

A fővárosi Goethe Irodalmi Társaság szombaton, december másodikán délután fél hatkor az Akadémián előadást tart, amelynek programján Hódásghy Béla és Balogh Miklós földijaink is szerepelnek.

Hódásghy Béla ezuttal mint műfordító mutatkozik be a magyar irodalmi életben; Goethe Fausztjait fordította le és Vikár Béla ad elő belőle részleteket.

A világirodalom legnagyobb őriása Goethe, aki életének, bölcsességének udásának örök érvényű kincseit rakta le Fausztjában.

A legnehezebb feladatok egyike Goethét fo itani, de talán mindenél nehezebb a Fausztot átültetni a magyar nyelvre.

Hódásghy Béla maga is poéta, vállalkozott a nehéz feladatra, hogy

Goethét lefordítsa magyar nyelvre.

Hódásghy Béla fordítása tökéletes, mondhatóan több mint fordítás, mert Goethe tudásának bölcsességének és költészetének olyan ujszerű, igaz átültetése a magyar nyelvre, aminovel soha és sehol sem találkozunk.

Nemcsak Hódásghy Bélának, de városunknak is dicsősége, hogy a legkötelesebb magyar Fauszt fordítás itt készült Baján; az elismerést jelenti az a tény is, hogy a Goethe társaságban Vikár Béla ad elő belőle részleteket.

A másik bajai szereplője a szombat délutáni Goethe előadásnak Balogh Miklós, akinek talentumos, szép és értékes fordításait Rikkert Ervin adja elő ugyanakkor.

A sorompó.

Vajjon meddig akadályozza még sürgös utunkat a város csaknem kellős közepén az az ormótlan vaskorlát, amit a Szege-di-ut kereszteződésénél sorompó néven ismer a város közönsége? Mennyi meddő vita, haszontalan erőfeszítés folyt el eddig ebben az ügyben anélkül, hogy a dolog nyugvóponthoz jutott volna.

Pedig épen eléggé sajnós és bosszantó dolog az a közre, ha sürgös utján megálljt parancsol a leeresztett sorompó. Az a legcsodálatosabb, hogy ma a közönség egy pillanattig is tudja tűrni az érdekelt közönség ezt a személyes szabadságot sértő hirtelen korlátozást. Hiszen a város ügy lélemben, mint épületekben szűnet nélkül gyarapszik, különösen a közvetlenül érintett Kicsasávoly és Katonaváros fejlődött igen sokat az utóbbi években, miért késik tehát mégis ennek a lehetetlen ügynek végleges elintézése?

Az államvasutat minden ol-

dalról a köz táplálja, ennek tehát ilyen helyen nem volna szabad mesterséges akadályt gördítenie a közönség elé. A jelenlegi forgalom ezen az úttesten sokszorosan felülmúlja a régebbi forgalmat, már magában erre is tekintettel kell lennie úgy a városnak, mint az államvasutaknak.

Vasárnap kirakodó és állatvásár lesz ismét Baján. Érdeemes volna ezen a napon egy kis statisztikai adatot gyűjteni a feltartóztatott gyalogosok, valamint egyéb kerek járművek számáról és a várakozás idejéről. Ez a kimutatás bizonyára meggyőzőbben beszélne minden érvelésnél. De ha tovább tekintünk, maholnap már szemben fogjuk találni magunkat a baja—bata-széki mút forgalmánál is a leeresztett sorompóval. Minden bizonnyal szép gondolatok fognak támadni a sürgös

Értesítés. Értesítem Baja város tisztelt közönségét, hogy a **Szegedi Népművészeti és Házilipari Költőszövetség** ipartelep lerakatot létesített cégemnél a torontáli szönyegekhez hasonló és egyéb háziszított szönyegek-ből.

A szönyegek mind nemes nyersanyagoknak a szabásnál elésett részeiből készülnek és ennél fogva a normális árnaknál lényegesen olcsóbbak Roppant eredeti és bő választékban kaphatók. Dekoratív és tartós voltuknál fogva úgy saját célra, mint ajándéknak kiválóan alkalmasak.

Egyéb szönyegekben és cikkeken is rendkívül előnyös beszerzési lehetőségek.

A nagybecsült közönség érdeklődését készséggel és hálással várja
REICH BERNÁT cég
Br. Eötvös-u. 3.

uton levő idegen fejében a leeresztett sorompó előtt.

Hogy ezek a gondolatok nem lesznek hizelgők közgazgatásunkra, az bizonyos — és hogy türelmes polgárságunkat sem fogják dicsérni, az is bizonyos.

Mindez pedig megtörténik ma és mindennap, az éretőrrő csodás technikai fejlettség virágkorában.

Az Oceán villámként átrepülni ma már nem megoldhatatlan kérdés, de Baján a Szege-di-uton akadály nélkül átvergődni... hja — ez súlyos feladat, mert: hej, a sorompó, a sorompó, előtte megáll az ész és az élet-orsó... K. V.

Pénteken kezdődik a jegyárusítás a Manén hangversenyre.

Még lehet bérelni a Liszt Ferenc-Kör 1933—34. évadbeli hangversenyreire.

Juan Manén, hegedű, dec. 3.
Pilinszky Zsigmond, ének, jan. 7.
Mykische Taras, zongora, febr. 6.
Zenekari hangverseny, márc. 6.
Palló Imre, ének, ápr. 2.

Béreljen! Lépjén be köri tagnak! Ezzel segíti Baja nagyvárosi zeneéletét!

Tájékoztató: Bérltet a még hátralévő öt hangversenyre lehet váltani. Bérltet váltása és egyes jegyek árusítása december 1-én, pénteken kezdődik ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében. Az 5 hangverseny bérltetára köri tagoknak az I—V. sorban 590 pengő; a VI. a sortól 420 pengő, mely egy összegben dec. 3-ig, vagy két részletben dec. 3-ig, illetőleg fe r. 4-ig fizetendő. Egyes jegyek nem bérlő köri tagoknak 150 P; a 120 P; nem köri tagoknak 4— P és 350 P.
Vidékiek a Köri tagok kedvez-

100%

megtakarítással jár kitűni rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZITI:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

ményében részesülnek és ha jegyük árát póstán beküldik a fenti címre, akkor helyüket fentartjuk. Felüli-zeleteket szegénytanulók segélyezésére köszönettel nyulázzuk.

A Liszt Ferenc-Kör.

Lukács Pál őszinte vallomása.

Izgalmasan érdekes cikkben számol be Lukács Pál a világhírű hollywoodi magyar fimsztár a Színházi Élet új számában karrieréről, a hollywoodi és európai pletykákról és jövő terveiről. Hatvany Lili a hét színházi és mozi premierjeiről számol be. A Színházi Élet először mutatja be a fénykép-karikatúrát, leharikozva a most színen levő darabok főszereplőit. Karinth Frigyes új játékot hoz, a Cimszeret. Szomori Dező a hét hangversenyéről számol be, Erdős Renée a flaneldivatról ír. Érdekes cikkben számol be Endrődy Béla arról, kik azok a magyar lányok, akik külföldiekhez mentek férjhez és kik azok a külföldi hölgyek, akik magyar emberek feleségei lettek. Emőd Tamás négy gyönyörű kis novellát füzlött csokorba. Pompás és mulatságos cikk, amelynek az a címe: Chaplin pesti szerelme Farkas Imre Lelki Klinikája, Gulhy Böske divatruvata, Kálmán Jenő gyönyörű regényének folytatása és rengeteg sok más cikk és gyönyörű képe-

ken kívül a Színházi Élet háromfelvonalos szindarabmellékletül a Nemzeti Színház nagysikerű Igéret Földje című darabját közli. 64 oldalas Radióvilághíradó, 32 oldalas gyermekugós, szenzációs kotta és kézimunka melléklet van még a Színházi Élet új számában, amelyek ára 60 fillér. Előfizelési díj negyedévre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

A Kuria halálra ítélte Pipás Pistát.

A Kuria most tárgyalta Pipás Pista és társainak bűnügyét. Emlékeztes még, hogy Rieger Pálné, akit Szegeden Pipás Pistának neveztek, mert férjruhában járt és állandóan pipázott, őt társával együtt 1919 ben meggyilkolta Börsök Jánost, 1922 ben pedig Dobák Antalt.

A büntényt csak néhány évvel ezelőtt leplezték le és ekkor a szegedi törvényszék Rieger Pálnét halálra, Börsök Jánost 15 évi fegyházra, Vecsernyés Jánost 6 évi fegyházra és Börsök Imrét 2 évi fegyházra ítélte. Elítélte azonkívül Dobák Antalét életfogytiglani, Horváth Jánost és Császár Józsefet 15-15 évi fegyházra.

A szegedi tábla a Pipás Pista elleni halális ítéletet helybenhagyta, Börsök Jánót életfogytiglani, Vecsernyés Jánost 10 évi fegyházra, Börsök Imrét pedig 5 évi fegyházra ítélte, a többieknek öntetését helybenhagyta.

A Kuria tegnap a benyújtelt semmiségi panaszokat elutasította. Ezel tehát Pipás Pista halális ítélete jogerőssé vált és a többi elítélt büntetése is változatlan maradt. A Kuria csupán Börsök Imre büntetését változtatta meg 5 évi fegyházról 3 évi fegyházra. A Kuria az ítélet kihirdetése után kegyelmi tanácsa alakult át és zárt tárgyaláson dönt, hogy ajánlja-e vagy sem a halálra ítélt Pipás Pistát kegyelemre.



Gyári áron szereshető be minden mennyiségben a főlerakatnál:

GYARMATI gyógyszerárban BAJA.

HIREK.

— **Izr. Istentisztelet:** Pénteken délután az istentisztelet 4 órakor kezdődik.

— **Megdezmálták a kukoricát.** A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank R. T. bajai megbízottja bejelentette a rendőrségnek, hogy az elmúlt éjjel a Hegedűs-féle fátelenen levő görében a csöves tengerit ismeretlen győn megdezmálta.

— **Megtámadták és véresre verték.** Halász Andor Árpád utca 34. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek Kulcsics István és testvére valamint egy harmadik személy ellen mert 29-ére virradó éjjel a Türr István utcában megtámadták és véresre verték valami kemény tárgygal.

— **Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódu-lásnál, fejfájásnál, almatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

— **Legtöbb szilvát vitünk ki az időn.** Azt a hegemonyát, melyet Bosznia és Szlavónia tartott eddig a szilvatermelés terén, erősen veszélyezteti a mi szilvatermelésünk; az időn már 1620 vagon szilvát exportáltunk a tavali 406 vagon helyett; ősi barackból pedig 1500 vagon-t a tavali 70 helyett.

OLCSÓ SZŐNYEGEK A REICH BERNÁT CÉGNÉL.

— **Emelkednek a földárak.** A gazda védelmi rendeletnek már is meg van a kedvező halása az ingatlan árak fejlődésére. A kedvező kamatméréséles érezteti főként hatását. Nagykorörsön csaknem száz százaléket emelkedett a föld ára s ma már az 1930. színvonalon mozog.

— **A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.**

— **Talált forgópisztoly.** Találtak egy darab forgó pistolyt. Felhívom a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrhajtányás 31 számú helyiségben a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Az „Igmándi” vízben ósgyógyerő rejlik.** Nesterséges pótlás nem sikerült eddig.

SPORT.

— **Ausztria—Skócia 2:2 (1:1)** A Középeurópai futball képviseletében skót területen kiálló osztrák csapat most már végérvényesen bebizonyította, hogy a kontinens futballja nemcsak hogy utolérte a legjobb angol—skót klasszist, hanem, az bizonyos mértékben túl is szárnyalta. Ezt a tényt az osztrák csapat eredményein ott tudomásul kell vennie, az angol futballnak és ha még kételyeik lennének, nyissák meg kapukat a magyar csapat előtt

is. 62.000 főnyi közönség élvezte a mérkőzést.

— **Debrecen városa 6000 pengőt szavazott meg a Bocskai proficsapatnak.**

— **Ferencváros—Nemzeti 5:1** „Tavaszi” első mérkőzés. A csapat legjobb játékosa Sarosi volt.

— **Meisi Anglia vagy Skocia csapatának budapesti játékáról tárgyal.**

— **350 pengőn bukott meg a magyar bírókók párisi csapatbajnoksága.** Egyetlen III-ik hely elég volt volna a győzelemhez.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LEHEL.

Reklám Áruház

Baja, Erzsébet Királyné-utca 7 sz. Alkalmi árai amíg a készlet tart.

Divating, la. kivitel	P 288
Csokornyakkendő	P 30
la. Magánkötő nyakkendő (gyűrhetetlen)	P 88
Fogkrém	P 22
Gépcérna la.	P 28
Férfi harisnya nehéz. la.	P 150
Férfi zokni la.	P 60
Női angol harisnya la.	P 80
Stoppolófa	P 16
Stoppoló pamut	P 05
Női pullover la.	P 360

Nagy választék matyó kézimunkákban.

CORSO.

December 3-án vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9

Két szenzációsan szép film egy műsorban

Congorilla

Johnson expedíciós filmje 10 felvon. a fel nem fedezett Afrikáról.

Kisérőfilmje

Pezsgőháború

Kitünő német zenés vígjáték tíz felvonásba

Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható
UTRY-nál

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

Vasárnap vásár van Baján.

Ismét jönnek a vásárosok, selejtes, ütött-kopott zománcdénnyel, mert tudják, hogy Baján selejtes árut drága készpénzért eladni nem lehet Önnek.

Jöjjön hozzám, mert olcsóbban nehez, prima árut vásárolhat és minden darabért felelek. Tekintse meg árakkal kiírt kirakataimat.

Kréneisz Géza vaskereskedő.

20 fillér a borotválás
40 fillér a hajvágás
20 fillér a gyermekhajvágás géppel

180 pengő a bérletjegy

OSZTHEIMER

fodrászna a városház épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

november 27-től december 3-ig.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára

APRITOTT akácfa 100 kg. 3'60 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktarról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedő. Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Áraink házhöz szállítva értendők.

MODERN

komfortos 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Petőfi Sándor-u 24.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Arpad-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úri szabó Arpad-u 8.

Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén
minden mennyiségben kapható!

* Pécsi szekben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCHÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13.
TELEFON: 26.

Szenzációs

25 filléres vásár a Városi Drogériában!!

A modern áruházak példáját követve — óriási mennyiségek egy tételbeni vásárlásával sikerült olvas árakat elérnünk, hogy a pipere, illatszerek és kozmetikai cikkekben **egységár osztályt** létesíthetünk. — Felsorolunk néhány cikket, melynek egységárát

25 fillérben állapítottuk meg:

1 üveg dióolaj	—	—	—	25 fillér
1 drb. óriási angol szappan	—	—	—	25 fillér
1 tubus Alabastrom fogpaszta	—	—	—	25 fillér
1 doboz puder minden színben	—	—	—	25 fillér
1 tégely szepő krém, nappali vagy zsiros	—	—	—	25 fillér
2 doboz Heider fogpor, a két nagy doboz	—	—	—	25 fillér
1 üveg Menthol szájvíz	—	—	—	25 fillér
1 doboz hintőpor	—	—	—	25 fillér
3 darab shampoo	—	—	—	25 fillér
1 üveg Hajkorpaszesz	—	—	—	25 fillér

Ezenkívül mindenféle más pipere, kozmetikai, háztartási és szépségápolási cikk kapható **25 filléres** egységáron. Pl. brillantiok, kölnivizek, piroslók, borotvaszappan rudban, kiváló minőségű, stb.

Tekintse meg kirakatunkat és Ön is meg lesz győzve arról, hogy **kizárólag szaküzletben** szabad ezen szükségletét beszereznie, mert a rendkívül olcsó árak mellett garantált minőségű is kap.

Városi Drogeria, Vörösmarthy-ucca 1.

**A 10 évig fizetett házbér
összege egyenlő egy
ház építési összegével!**

Kertvárosi telkeinken felépítjük kivánsága szerinti házat!

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY.

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.